

Visita del Caudillo a las agrupaciones urbanas de la periferia de Madrid



Madrid.— S. E. el Jefe del Estado, acompañado de los ministros de la Vivienda, Obras Públicas y secretario general del Movimiento y de otras personalidades, durante su visita a las nuevas agrupaciones urbanas construidas en la periferia de esta capital, que se levantan hoy sobre viejos desahucios, convertidos en nuevos núcleos residenciales con un total de más de sesenta mil viviendas. — (Foto Cifra)

Vuelve a su normalidad completa la situación laboral en Bélgica

Siguió pareciendo haber elecciones generales en la próxima primavera

Bruselas.— Las grandes huelgas socialistas de Bélgica han terminado oficialmente hoy y los obreros metalúrgicos regresaron a sus trabajos en las grandes factorías del Sur. Pero esta reanudación del trabajo por parte de 150 mil obreros en Lieja y Charleroi solamente constituye una tregua precaria, puesto que los dirigentes sindicales de la FGTE ya han advertido que la huelga se "suspende" y que "otras formas de acción" incluyendo huelgas relámpago, serán consideradas en los días próximos.

Los observadores políticos prevén que la única medida que puede restablecer el equilibrio financiero y político del país es la de la celebración de nuevas elecciones generales en la próxima primavera. Anoche, el comité ejecutivo nacional del partido socialcristiano de Eyskens, pidió al Rey que disolviera la Cámara y el Senado tan pronto como la ley de austeridad haya sido aprobada. La ley se espera que esté aprobada en el Senado a media-

dos de Febrero.

Den Boynants, ministro de Clases Medias declaró anoche que que las huelgas han costado a Bélgica por lo menos nueve mil millones de francos. Por su parte los dirigentes socialistas dicen que el Gobierno saldrá vencido **VUELTA AL TRABAJO**

Bruselas.— La industria belga ha comenzado de nuevo a funcionar después de cinco semanas de huelgas contra la ley de austeridad del Gobierno. La huelga finalizó a primeras horas de hoy cuando los últimos huelguistas, unos 150.000 obreros, regresaron al trabajo en las industrias pesadas de las regiones de Lieja y Charleroi.

El número de víctimas durante los disturbios huelguísticos se eleva a cinco. Jean Bourdet falleció ayer en el hospital como consecuencia de una herida recibida en un choque entre los huelguistas y la policía el pasado día 6. Bourdet no figuraba entre aquellos y resultó herido por una bala perdida.—Efe.

Importante conferencia de Kennedy con sus ministros de Estado y Defensa

Estudiaron las relaciones con Rusia y los problemas de Laos, Cuba y el Congo

Parece que Estados Unidos no están dispuestos a una reunión "cumbre" sin previa preparación diplomática

Adlai Stevenson presenta sus credenciales en la ONU

Washington.— El presidente Kennedy que comienza hoy su trabajo en la Casa Blanca, dedicará todo el día a asuntos relacionados con la política exterior.

Se informa que la primera conferencia de Prensa del presidente se celebrará el miércoles próximo a las 24.00 (horas españolas).

Kennedy usará el nuevo auditorio del Departamento de Estado, con capacidad para 400 personas.

Las reuniones con los periodistas se celebrarán, alternativamente, a las 16.20 y 22.00 (hora española) excepto en algunas ocasiones especiales. El secretario de Prensa, Pierre Salinger, ha declarado que espera poder anunciar, todos los lunes, si habrá o

no conferencia de Prensa en la semana.—Efe.

IMPORTANTE REUNION

Washington.— El presidente Kennedy ha recibido a las diez de la mañana, en su despacho oficial, a los secretarios de Defensa y Estado, Mc Namara y Rusk, respectivamente y al consejero de la Casa Blanca para los asuntos de la seguridad nacional, Mc George Bundy, para celebrar una serie de conversaciones que durarán todo el día. Kennedy había llegado a su despacho una hora antes. Las conversaciones de hoy, que son las primeras que mantiene el nuevo presidente con sus dos ministros clave se espera que versen especialmente sobre la cuestión de las relaciones ruso-norteamericanas.

Kennedy y los altos funcionarios reunidos con el embajador norteamericano en la Unión Soviética, Llewellyn Thompson, sobre su reunión de dos horas con Kruschef el sábado último. No se sabe nada sobre lo que el primer ministro soviético dijera a Thompson, pero en los círculos diplomáticos se cree que Kruschef renovó su deseo de celebrar una próxima entrevista con Kennedy.

Otros problemas que serán estudiados en la reunión de hoy habrán de ser, sin duda, los referentes a Laos, Cuba y el Congo.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Pierre Salinger, ha dicho que asisten también a la reunión de hoy el presidente de la junta de jefes de Estado Mayor, subsecretario de Estado, adjunto del secretario de Defensa para asuntos de Seguridad Internacional, y otros altos funcionarios de los Departamentos de Estado y Defensa.

La reunión comenzó a las diez de la mañana.—Efe.

DECLARACION DE RUSK

Washington.— El secretario de Estado norteamericano, Dean Rusk, dice que el presidente Kennedy y él se proponen tratar con Rusia a través de los conductos diplomáticos normales, muchas veces entre bastidores, ya que, explicó sin que pueda negarse el derecho y la necesidad del público de ser "adecuadamente informado" de la dirección de los asuntos exteriores, el valor del conducto diplomático depende de su secreto y no puede extenderse el referido derecho hasta la inmediata y completa revelación de lo tratado entre un embajador y el Gobierno cerca del cual se halla acreditado.

Rusk ha hecho esas manifestaciones, entre otras, en una declaración a la Prensa durante la interrupción, para el almuerzo de la anunciada reunión del presidente Kennedy con sus asesores diplomáticos y militares.

La declaración parece confirmar la ya anunciada política de la nueva administración norteamericana de no ir a una "reunión cumbre" con Rusia sin previa y profunda preparación diplomática.—Efe.

(Pasa a quinta página)

Nueva junta de censura para el cine en Francia

Además de cinco peritos formarán parte de ella representantes de la familia, la juventud y la autoridad civil

París.— Los productores de cine en Francia habrán, en breve, de tener que someter a una junta de censura, integrada por ocho personas ajenas a la industria cinematográfica, una sinopsis de sus películas, si bien ulteriormente podrán modificar sus guiones.

Hace tiempo que las películas francesas eran censuradas, pero por funcionarios del Gobierno, representantes de la industria cinematográfica y peritos en la materia. Las ocho personas que ahora van a sustituir a esos censores serán: un pedagogo, un juez, un médico, un sociólogo y un psicólogo, los cinco en concepto de peritos, y sendos representantes de la familia, la juventud y la autoridad civil.

FIESTA EN LA ACADEMIA DE DERECHO



Con solemnes actos — de que damos cuenta en otro lugar de este número — conmemoró ayer su fiesta patronal la Academia Universitaria de Derecho de Burgos. En nuestros grabados figura, en primer término, un grupo obtenido a la salida de la ceremonia religiosa que tuvo lugar en la Merced. En la segunda placa, el director de la Academia, R. F. Viana, con los profesores fundadores del Centro, señores Martínez de Simón y Durán Valdés y un grupo de antiguos alumnos, todos ellos licenciados en Derecho. — Foto FEDE.

La Aviación española cumple este año su primer cincuentenario



Kennedy comienza su tarea presidencial

Washington.— El presidente John F. Kennedy aparece en la que será su mesa de trabajo durante los próximos cuatro años, en el despacho presidencial de la Casa Blanca, al comenzar el primer día de su mandato. Diecisiete horas antes, había prestado juramento de su cargo, convirtiéndose en el 35 presidente de los Estados Unidos, el único católico entre todos ellos. — (Foto Cifra)

Preparativos para una conferencia de mesa redonda como última posibilidad para evitar la guerra civil y de salvar al Congo de la actual anarquía

Bruselas.— La Radio Nacional Belga ha informado, citando como origen de sus noticias la Radio de Elisabethville, que Mauri-

ce Mpolo, un lumumbista y ex-ministro de Juventudes del Gobierno de Lumumba, ha fallecido en la prisión de Katanga.

Mpolo, de 31 años de edad, fue traído a Katanga la semana pasada, junto con Lumumba y con Joseph Okito, ex-vicepresidente del senado congoleño.

PROTECCION DE LAS NACIONES UNIDAS A LOS EUROPEOS AMENAZADOS DE REPRESALIAS

Leopoldville.— Las Naciones Unidas han anunciado hoy que han prometido toda su ayuda y protección posible a los europeos amenazados de represalias por parte de las fuerzas pro-lumumbistas en las dos provincias congoleñas Oriental y Kivu. Esta promesa ha sido hecha después de una reunión entre el representante especial del secretario de la O. N. U., Rajeshwar Dayal y los miembros del Cuerpo Diplomático en Leopoldville.

Un portavoz de las Naciones Unidas ha declarado que unos 100 europeos, la mayor parte belgas, están bajo la protección de las Naciones Unidas en Stanleyville y que otros 400 ya han conseguido salir de la provincia de Kivu.

Unos 1.500 soldados congoleños desfilaron hoy en Campo Kokolo, en las afueras de Leopoldville, para señalar el ascenso del coronel Mobutu al grado de comandante general.—Efe.

CONVERSACIONES DE LA COMISION DE CONCILIACION DE LAS N. U.

Elisabethville.— Una comisión de conciliación de las Naciones Unidas ha salido para Luluaburgo después de unas conversaciones oficiales con el presidente kataneguense, Moïse Tshombe.

Un portavoz del grupo dijo que

Entrega de la bandera de combate al dragaminas «Guadalhorce» en Málaga

Gracias a la caridad de un médico y un comerciante, será operado en el corazón un enfermo barcelonés

Barcelona.— La tumba de San Raimundo de Peñafort, en la catedral-basílica, ha sido hoy muy visitada por los devotos del glorioso Santo, con motivo de su festividad. Todos los cultos celebrados en su honor se han visto concurridísimos y registrarán gran solemnidad.

MEDICO Y COMERCIANTE CARITATIVOS

Barcelona.— Un comerciante barcelonés, que no quiere hacer público su nombre, ha enviado al gobernador civil un donativo de doce mil pesetas para salvar la vida de un enfermo del hospital Clínic, que necesita ser operado, urgentemente, de corazón abierto, lo que requiere 16 litros de sangre, cuyo coste se eleva a la cantidad citada. El llamamiento apelando a la caridad fue hecho por un congreante mariano en carta pública en el periódico «El Correo Catalán».

El gobernador ha dispuesto que inmediatamente fuesen puestas las

(Pasa a cuarta página)

El tren arrolla a un camión en Miranda y mata a dos hombres



Estas dos imágenes que reproducimos dan una expresiva idea del dramático suceso ocurrido en la madrugada de ayer en pleno casco urbano de Miranda de Ebro, en el paso a nivel del ferrocarril, situado en la Avenida del Generalísimo. En dicho lugar un tren de mercancías arrolló al camión «Z-11.750», causando la muerte del conductor y de su ayudante, así como heridas de consideración a otros dos ocupantes del vehículo, todos de la provincia de Soria.

Grupos de vecinos contemplan el camión atropellado por el tren y convertido en un informe montón de chatarra, sobre todo por la parte delantera.—(Fotos «Muros»)

(INFORMACION DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MIRANDA, EN SEXTA PAGINA)

El general Sedano Arce, Gran Cruz del Mérito Aeronáutico

Madrid.— Por varios decretos del Ministerio del Aire que mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado» se concede la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico, con distintivo blanco al general de División del Ejército del Aire don Félix Sedano Arce.—Cifra.

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Atlético de Madrid, Valencia y Español vencieron en sus salidas

También la Real Sociedad puntuó en Zaragoza

El encuentro Valladolid-Bilbao tuvo que ser aplazado por el mal estado del terreno de juego

En cuatro de los siete partidos disputados el domingo en la División de Honor lograron puntuar los equipos visitantes...

El octavo de los partidos concluidos, el que habían de ser protagonistas Valladolid y Atlético de Bilbao, quedó aplazado...

Tal, por ejemplo, el caso del Sevilla, que recibió la visita del Valencia. La pugna entre ambos conjuntos se caracterizó por un mayor dominio de los andaluces...

Otro de los vencedores a domicilio fue el Español, a costa del Granada, al que sorprendió y derrotó con un gol conseguido en el primer minuto...

En Zaragoza, el encuentro entre el once titular y la Real Sociedad terminó con empate a un tanto, siendo autores de los mismos Lareta y los once minutos de la segunda parte y Pepero a los 17.

En el tercer encuentro en campo propio fue el Atlético de Madrid, desplazado a Malbrón, donde la diferencia registrada en el marcador fue mínima y conseguida por Ramírez a los 20 minutos de la segunda parte...

En la jornada de Betis se enfrentaron también sobre un terreno en pésimas condiciones por la lluvia caída, que restó público en los gradados...

Finalmente, el Madrid, bajo una intensa nevada y sobre un campo convertido en barrizal, pudo con amplitud al Elche, haciendo encajar ocho tantos...

Meritísimo empate (0-0) del Juventud, en Ponferrada

Con ello recuperó el positivo perdido en Zatorre el domingo anterior

Ponferrada.—La gran nevada que desde las primeras horas de la mañana y de la tarde cayó, fue suficiente motivo para que la afición, en escaso número, acudiese a Santas Marías...

En el minuto 32, Padilla cede a Anillo y éste a pocos metros de Guti tira fuera, terminando el primer tiempo con dominio absoluto.

En la segunda parte parecía que a raíz de los primeros momentos uno de los dos equipos lograría inaugurar el marcador...

En el minuto 25 Guti se puede decir que salvó a su equipo de un claro gol, al lucirse en una buena parada, al rematar Somoza de cabeza, a pocos metros de la línea de gol.

Terminando el partido Sardi igualó a su colega, de meta, al recoger un balón que iba al ángulo, fruto de un avance solitario de la delantera burgalesa...

Dirigió el partido el señor Carracedo, que actuó en el centro del campo, por lo que puede calificarse de ineficiente y falta de autoridad.

Alenciones: PONTERRADINA.—Sardi; Raul, Curro, Isaac; Goyo, Pelayo; Toño, Vito, Somoza, Padilla y Sorantes. JUVENTUD DE BURGOS.—Guti; Montalbán, Herrera, Julio; López, Kuballa; Rufino, Arsenio, Diego, Jesús y Arañuetes II.

COMENTARIO Ponferrada.—Ante todo y sobre todo hemos de decir nuevamente que la Ponferradina no ha merecido perder este partido, donde todos, excepto uno, su extremo derecho, han jugado al fútbol, batallando en un campo impracticable para este deporte...

Ocasiones no le faltaron a la Ponferradina, Padilla y sobre todo Toño, tuvieron algunas clarísimas de cambiar la marcha del partido, cuando con solo darle un empujóncito al balón, hubiese ido al fondo de la red...

El que espera desespera... o la culminación del «Día del socio»

Un accidente de carretera impidió llegar al San Pedro para enfrentarse al Burgos

No nos parecía acertada la decisión del Burgos C. F. al señalar fecha, existiendo ya un precedente que no lo aconsejaba.

No obstante, se realizó lo propuesto, aunque luego fallara lo fundamental—el partido—acabando de redondear así, de un modo imprevisto, la idea de los directivos de nuestro primer club.

Ya la lluvia y nevadas caídas el sábado y aun en la madrugada del domingo «enfriaban» sin duda alguna el ánimo de no pocos aficionados a quienes no merecía la pena pasar frío y mojarse por ver jugar el encuentro anunciado.

En honor a la verdad vamos a decir que nosotros lo hicimos con mayor antelación que cualquier otro día. Así, aun tuvimos tiempo de ver el deplorable estado del terreno de juego y de enterarnos de que Ceballos iba a debutar, antes que los gradados se animaran con la llegada de un público numeroso...

Pronto se divulgó la noticia de que el vehículo en que se desplazaba a nuestro capital el equipo de turno, que lo era el San Pedro, había sufrido un accidente de carretera. Sin embargo no se concretaba nada respecto a si tal accidente impedía o no a los leoneses reanudar el viaje hasta nuestra capital.

Si la espera, de suyo, desespera, el mal se acentúa con la izquierda, el mal se acentúa con la izquierda, el mal se acentúa con la izquierda...

El señor Preclado se puso al habla telefónicamente con la Guardia Civil de Palencia para enterarse por lo ocurrido y para saber, al mismo tiempo, lo que pensaban hacer los expedicionarios leoneses en cuanto al partido a disputar.

En resumidas cuentas: no se llegó a ningún acuerdo, ya que quien hablaba al otro lado del hilo alérgico que los jugadores del San Pedro eran amateurs y muchachos, que el lunes tenían que ir a trabajar, por lo que desistían de continuar hasta Burgos.

En la segunda mitad, a los diez minutos, Abilitas incurre en claro penalty, para evitar un gol seguro. Se encarga de lanzar el castigo Palix, quien coloca el balón en la red, acortando distancias.

Pasan por Burgos los participantes en el XXX Rallye Internacional



Uno de los participantes en el XXX Rallye de Montecarlo, repara, a su paso por Burgos, el domingo último, una avería sufrida en su coche. — (Foto FEDE)

El domingo llegaron a nuestra ciudad los participantes en el XXX Rallye de Montecarlo, interesante prueba automovilística internacional. Los 25 participantes que salieron el sábado de Lisboa llegaron al control de Madrid a las seis de la mañana del domingo y desde la capital española continuaron hacia nuestra ciudad.

La entrada en Burgos lo hicieron los coches por la calle de Madrid, Plaza de Vega, puente de Santa María y paseo del Español, para detenerse junto a la oficina de Información y Turismo, en donde habían de firmar las hojas de llegada.

En la caseta del Burgos quedamos con el presidente y el tesorero del Club, el entrenador y el masajista del equipo, el árbitro, señor Román y los jueces de línea, otras pocas personas más y los críticos deportivos de Radio Castilla, Radio Popular y DIARIO DE BURGOS.

Se nos informó más detalladamente respecto al accidente sufrido por el San Pedro, suceso que al parecer se produjo al chocar el autotour en que viajaban, contra el coche de la Guardia Civil que presta servicio en carretera y posteriormente contra un árbol, poco antes de llegar a Palencia...

Logicamente hubo que llevar a cabo las diligencias propias de tales casos y esto supuso un retraso considerable.

En resumidas cuentas: no se llegó a ningún acuerdo, ya que quien hablaba al otro lado del hilo alérgico que los jugadores del San Pedro eran amateurs y muchachos, que el lunes tenían que ir a trabajar, por lo que desistían de continuar hasta Burgos.

El control quedó cerrado a las 11.30 y poco después llegó el coche ocupado por los españoles Leopoldo Bernádez y Erro. El número 188 que se vieron obligados a retirarse por la pérdida de sierra al romperse las cadenas protectoras.

Los organizadores del Rallye se frotan las manos con satisfacción cuando se les comunica que docenas de vehículos tienen que abandonar la prueba. Otros reúnen penalizaciones, con lo que facilitarán a dichos organizadores la clasificación final de la competición.

De Atenas: quedan en carrera los 13 que salieron. Estocolmo: ochenta y cuatro de los ochenta y seis que comenzaron. Varsovia: veinte de los veinticuatro. Montecarlo: sólo veintitrés de los treinta y cinco.

El 2 de Abril se jugará el partido internacional España y Francia, en Madrid y el lunes, día 10, saldrá el seleccionador y el entrenador Muñoz para Belfast, donde asistirán al partido internacional entre los equipos de Irlanda del Norte y País de Gales...

El primer tiempo fue de dominio del D. San Juan, que a los cinco minutos lograba su gol por mediación de Gil.

En conjunto fue superior el D. San Juan, sin que el resultado pueda parecer injusto. Dirigió el partido el colegiado señor Cuenca que alineó así a los equipos: D. San Juan.—Zorrilla; González, Martínez; Páramo; Mingó, Ortega; Prieto, Gil, Herrero, Estalán, Elizaga.

Resultados y clasificaciones

Table with columns for division (Primera, Segunda, Tercera), team names, and match results. Includes sub-tables for 'PRIMERA DIVISION', 'SEGUNDA DIVISION', and 'TERCERA DIVISION'.

Por 4-1 perdió el Mirandés con el Iruña en Pamplona

Pamplona.—En el estadio General Mola de Pamplona, se ha jugado el encuentro entre el Iruña y el Deportivo Mirandés, que terminó con el triunfo del conjunto local, por 4-1.

A las órdenes del colegiado navarro, señor Muñoz, los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Iruña.—Abilitas; Olegue, Imizola, Tista; Baquedano, Solanueva; Soto, Delgado, Teré, Jausi y Santamaría.

Mirandés.—Monforte; Palix, Bau, Aguirregomezcorta; Carlos, Arrieta; Lecube, Muga, Pangu, Marrián y Iborra.

En la segunda mitad, a los diez minutos, Abilitas incurre en claro penalty, para evitar un gol seguro. Se encarga de lanzar el castigo Palix, quien coloca el balón en la red, acortando distancias.

Domina el Mirandés y cuando parecía segura la igualdad, un despeje largo de la defensa local es recogido por Teré, quien después de rozar al portero contrario, salta por encima de él y coloca la pelota en el fondo de la red, desbaratando con éste tercer gol el entusiasmo de los mirandeses.

A los 37 minutos, es expulsado Solanueva, por practicar juego peligroso y a los 39 minutos, Soto consigue el cuarto y último gol del Iruña, que es acogido con una fuerte ovación.

Campeonato juvenil de fútbol

S. JUAN, 1; S. MIGUEL, 1. Con el partido D. San Juan y D. San Miguel, disputado en el campo de La Milanera...

En la segunda parte dominó ligeramente el D. San Miguel, pero su juego resultó lento por lo que no sacó provecho de su presión.

En conjunto fue superior el D. San Juan, sin que el resultado pueda parecer injusto. Dirigió el partido el colegiado señor Cuenca que alineó así a los equipos: D. San Juan.—Zorrilla; González, Martínez; Páramo; Mingó, Ortega; Prieto, Gil, Herrero, Estalán, Elizaga.

El Vasco de Gama será el que juegue con el Madrid. Río de Janeiro.—En la encuesta popular realizada por el vespertino "Anotite", el equipo del Vasco de Gama...

"Noite", que patrocina el encuentro, ha informado que el Vasco de Gama obtuvo 36.701 votos, su inmediato seguidor, el Flamengo, consiguió un total de 24.608.

Advertisement for 'VETERINARIO' and 'PERSONAL FEMENINO' with contact information and services offered.



También los cristianos no católicos forman parte del Cuerpo Místico de Cristo

Conferencia del Cardenal Bea sobre la unión de los cristianos

Roma.—El Cardenal Agustín Bea, presidente del secretariado para la Unión de los Cristianos, pronunció una conferencia en el cuadro del ciclo, sobre el tema «La Iglesia y Cristo».

Tributo del "New York Herald Tribune" a la figura de Velázquez

Elementos masones, republicanos y marxistas españoles están desafiando una campaña contra nuestra Patria en algunas Repúblicas de América, con ramificaciones en Francia

Nueva York.—El «New York Herald Tribune» rinde hoy tributo en sus columnas editoriales a Velázquez, cuyo tercer centenario se celebra este año.

APROBACION DEL PROYECTO DE LEY PARA CREAR LA REPUBLICA DE AFRICA DEL SUR

Quedará dentro de la Mancomunidad inglesa, solamente si ésta mantiene su actual carta

Ciudad del Cabo.—El Parlamento sudafricano aprobó en primera lectura el proyecto de Ley para crear la República de África del Sur por 91 votos a favor y 52 en contra.

Motín a bordo de un trasatlántico luso que navegaba por el Caribe

Resultó muerto un oficial y otro gravemente herido

Nueva York.—Los agentes en esta ciudad de la compañía propietaria del buque «Santa María», de 20.906 toneladas de desplazamiento, han informado al servicio de guardacostas que una «banda de rebeldes» se ha apoderado del trasatlántico en el Caribe.

Hoy, aniversario de la revuelta de los colonos, se temen en Argel manifestaciones y huelgas

Cuatro tunecinos resultaron muertos en un bombardeo de la artillería francesa

Argel.—Circular esta noche en Argel rumores de manifestaciones de los franceses de la ciudad y de una huelga estudiantil en ocasión del aniversario, mañana, martes, de la revuelta de los colonos contra la política argelina.

SUCESOS

Lugo.—La niña de seis años, María Lage Cebos, ha muerto abrasada, al caer encima un quinqué de petróleo que se utilizaba para el alumbrado.

La situación en el Congo

(Viene de primera página) Según se estima en estos momentos, no es probable que asistan a esta conferencia los dirigentes lumumbistas.—Efe.

ABOGADOS DEFENSORES DE LUMUMBA

Roma.—Un grupo de abogados europeos y norteamericanos han acordado defender a Patricio Lumumba si éste es sometido a juicio, según ha declarado un político italiano izquierdista.

Más información nacional

(Viene de primera página) doce mil pesetas a disposición del paciente, que habrá de ser trasladado al Hospital del Sagrado Corazón, donde el doctor Ravanni le practicará gratuitamente la intervención quirúrgica que necesita y ha subrayado la gratitud y el elogio que el generoso donante merece por su ejemplar proceder.—Cifra.

CONDECORACIONES CON MOTIVO DE LA FIESTA DE SAN RAIMUNDO DE PEÑAFORT

Entre los galardonados figuran D. Victoriano Ortiz y Gómez Coronado, D. Valeriano Valiente y D. Antonio Fernández Divar.

Advertisement for 'diseño muebles decoración' (furniture design and decoration) featuring illustrations of various furniture pieces like chairs, tables, and lamps.

Continuation of national news articles, including reports on military movements, local events, and administrative matters.

Continuation of international news articles, including reports on the situation in the Congo, the Spanish Republic, and other global events.

Para que no le quiten la casa a un joven inglés le llueven "moniones" de propuestas de matrimonio

Otro británico funda un Club para infractores del Código de Circulación

Nottingham (Inglaterra). — Ofertas de matrimonio a canchales astronómicas son recibidas por Bernard Ellis, soltero, de 22 años de edad...

El Ayuntamiento local ha cursado una orden a Ellis para que abandone la casa en que vive, alojada por su familia...

FORMA UN CLUB PARA INFRACTORES DEL CODIGO DE LA CIRCULACION

Leeds (Inglaterra). — Un viajante, Tim Thompson, de 24 años de edad, ha formado un Club para personas condenadas por faltas contra el Código de la circulación de automóviles.

Thompson ha diseñado, incluso, una corbata para el Club. Sobre fondo negro, se destacan pequeños volantes blancos colgados de una horca.

Se limita la admisión de miembros en el Club a aquellas personas cuyas ilocencias hayan sido retiradas por haber cometido las tres ofensas más graves.

Thompson ha revelado que decidió formar el Club y diseñar las corbatas como "colaboración al programa de prudencia", cuando su ilocencia le fue retirada hace un mes.

Peró el director general de la Real Sociedad para la Prevención de Accidentes, R. Stoncy, ha comentado: "Creo que es deplorable la idea. Cualquier conductor suspendido debe tener un sentido de vergüenza y no ir mostrándola de esa forma".

Consejos de belleza, hogar, santoral, en la Agenda de Sección Femenina, apresurate a recogerla en Aranda de Duero número 8

¿Por qué no disfrutar las vacaciones en otoño o primavera?

En España es más benigna la temporada otoño-invierno que la primavera

Veranear es una costumbre que hemos heredado del siglo pasado, cuando la aristocracia descansaba en las playas de Biarritz y San Sebastián...

Nuestros abuelos se encerraban con la mejor voluntad del mundo, en aquellos trenes con campana en su locomotora...

Peró la vida —huelga el decirlo— nos impone cada vez un ritmo más exigente. Ya no es posible olvidar las obligaciones para dedicarse a pasar una temporada de holganza.

Esta realidad es la que cambia costumbres y manera de pensar. Ahora, al situarnos ante el fenómeno de las vacaciones...

UNA ENCUESTA FRANCESA

Para evitar todas estas cosas, considero que hay que ir a una reestructuración en esto del disfrute de las vacaciones.

En Francia, el "Centro de Perfeccionamiento en la administración de los negocios", ha realizado una encuesta entre los miembros de las cuarenta y siete empresas más modernas...

durante el período estival, después de asegurarse un "stock" de mercancías suficientes para mantener el comercio durante este tiempo...

Los obreros, por otra parte, prefieren disfrutar sus vacaciones por el siguiente orden de meses: Julio, Agosto, Junio y Septiembre...

Peró, el realizador de la encuesta, con vistas a solucionar el problema que plantean las vacaciones para las empresas...

ESPAÑA, SITIO IDEAL PARA INVERNAR

Nuestra patria es el sitio ideal para invernar. Si bien es cierto que el turismo cuando más se vuelca en los meses de verano...

Canarias, Baleares, la Costa Blanca y la Costa del Sol, son centros de atracción para el turismo universal...

La Organización Sindical cuenta actualmente con 47 residencias por todo el mapa y dos ciudades residenciales.

El número de estos instrumentos auxiliares es cada vez mayor y gracias a ellos la vida se hace más amable y llevadera.

ECCLÉSIA

Unión de los cristianos.—Atención a China.—Formación e información. (Editoriales).

Documentación Pontificia: Las discordias internacionales pueden acarrear consecuencias gravísimas.

Los problemas de la familia cristiana. Toda actividad debe llevar el sello de apostolado.

La verdadera nobleza. El ejemplo de la Sagrada Familia. Documentación Episcopal.

Voz de nuestros Prelados. Colaboraciones. Técnica y libre albedrío. Contactos de Apostolado con la masa obrera.

Cifras sobre el Protestantismo en España. La misión del secretariado social en la empresa.

Las asociaciones católicas y el problema de las vocaciones sacerdotales. Acción Católica. Vida católica en España.

Mundo misionero. Iglesia Perseguida. Cines. Reportajes gráficos. Una semana, etc.

El hombre y sus instrumentos auxiliares

Por José MARTIN PARDO

Desde los albores de la humanidad, el hombre se las ha ingeniado, mediante instrumentos más o menos rudimentarios...

Después la pata de palo. Pasaron muchos años antes de que se pusiera en práctica el maravilloso invento de las lentes...

El número de estos instrumentos auxiliares es cada vez mayor y gracias a ellos la vida se hace más amable y llevadera.



Palmeras protegidas contra el frío. Aparecen estas tres palmeras de los jardines zoológico y botánico de esta ciudad...

Stuttgart (Alemania). — Protegidas con cubiertas de paja y con envolturas de plástico...

DE ACUERDO CON KENNEDY

Londres. — Según fuentes autorizadas de la capital británica, Gran Bretaña apoya decididamente el punto de vista del presidente Kennedy...

En círculos diplomáticos se dice que el primer ministro, Harold Mac Millan, adopta una postura de cautela...

Haz partícipe de tus preocupaciones profesionales a tu familia. Te asombrará la extraordinaria ayuda que encontrarás en sus consejos.

BURGOS LIMITA CON...

Soria. La Diputación provincial ha concedido 1.300.000 pesetas para la reparación de dos tramos de caminos vecinales...

Segovia. Dos importantes proyectos en materias de obras, han sido aprobados por el Ministerio de Obras Públicas...

Alava. Del 24 al 27 del actual mes de Enero va a celebrarse en el Seminario Diocesano una convención controladora...

Santander. Le ha sido concedida la Cruz de Alfonso X el Sabio, a la directora del Grupo Escolar del Oeste de Torrelavega...

Vizcaya. El portaviones norteamericano "Albatros" se está vendiendo por kilos, en el puerto pesquero de Santurce...

VENDO O TRASPASO AMPLIOS LOCALES LAÍN CALVO NUMERO 9 y HUERTO DEL REY NUMERO 11

Advertisement for Directronic Hirschmann glasses. Includes text: 'Seis de cada diez personas utilizan gafas para ver MEJOR', 'Exija a quien le venda su telesor una antena', 'Directronic Hirschmann', 'Fabricada con licencias alemanas de la Casa Hirschmann'.

Advertisement for Directronic Hirschmann glasses. Includes text: 'Seis de cada diez personas utilizan gafas para ver MEJOR', 'Exija a quien le venda su telesor una antena', 'Directronic Hirschmann', 'Fabricada con licencias alemanas de la Casa Hirschmann'.

EL PROXIMO SABADO SERA PROCLAMADA LA "REINA DE LA PRENSA, 1961"

Actos con que los periodistas burgaleses conmemoran este año su fiesta patronal

El próximo sábado, día 23, tendrá lugar la fiesta tradicional que la Asociación de la Prensa organiza...

Al igual que en precedentes ocasiones, la fiesta comenzará a las 10.30 de la noche, sirviéndose las cenas a dicha hora para iniciarse a continuación el baile...

Habrán también como todos los años servicios de autobuses a la Residencia y las tarjetas para la cena...

Por otra parte, el domingo, los periodistas honrarán a su Patrón, San Francisco de Sales...

SEÑORA: COMPRE SUS MEDIAS NYLON ESTABLECIMIENTOS CAMPO Representante

En provincia, venta moderna máquinas agrícolas, precisión. Razón: Publicidad Artex, núm. 612. VITORIA.

Un camión arrollado por el tren en un paso a nivel de Miranda

Resultaron muertos dos de los ocupantes y heridos otros dos, de ellos uno gravemente

Miranda (De nuestro corresponsal). A las tres y veinticinco de la madrugada de hoy, lunes, ocurrió un suceso que ha causado consternación en la ciudad...

A la hora señalada, el camión matrícula ZA-11530, procedente de la provincia de Soria...

Nada más producirse el suceso acudieron los números de la Guardia Municipal que prestan servicio nocturno...

Desde los primeros momentos se vio que dos de los cuatro ocupantes del vehículo siniestrado eran cañaveros...

El camión era conducido por José Luis Calonge Martínez, sobrino del dueño...

Los heridos son: Hermenegildo Calonge Yanguas, de 50 años, dueño del camión...

ban bajadas, siendo rota totalmente la de la parte izquierda de la vía, en dirección a Rioja.

Tan pronto llegó la noticia a la estación de la RENFE, que dista unos 800 metros del lugar del suceso...

El tren era conducido por el maquinista don Angel Rodríguez Quintana...

Lamentamos el accidente y sus fatales consecuencias, que han conmovido al vecindario...

El lugar del hallazgo ha sido en las inmediaciones de R.E.F.A.S.A. y se desconocen las causas de tal hecho.

SEÑORA: COMPRE SUS MEDIAS NYLON ESTABLECIMIENTOS CAMPO Nueva directiva de la «Mesa de Burgos» en Madrid

Madrid.—La «Mesa de Burgos» de la capital de España celebró el domingo su reglamentaria junta general ordinaria...

Presidente.—Don Valentín Dávila Jalon. Vicepresidente.—Don Claudio Santamaría Arjilla. Secretario.—Don Félix Izquierdo Santamaría.

San Roque Quinado Gran reconstituyente

La caridad en la Iglesia

CAMPANA DE EJERCICIOS ESPIRITUALES PREMILITARES

Cientos de muchachos burgaleses se incorporarán muy pronto al Ejército. Muchos tendrán ilusión en practicar los Ejercicios Espirituales premilitar...

RELACION DE DONATIVOS DE LA SEMANA. J. M. I., 500 pesetas; doña Luciana Machado; 25; don Amadeo Rillova...

SEÑORA: COMPRE SUS MEDIAS NYLON ESTABLECIMIENTOS CAMPO

SEÑORA: COMPRE SUS MEDIAS NYLON ESTABLECIMIENTOS CAMPO

SEÑORA: COMPRE SUS MEDIAS NYLON ESTABLECIMIENTOS CAMPO

APRENDIZAS

(DE 14 A 20 AÑOS), SE NECESITAN. — INFORMES: PUBLICIDAD CASTILLA - Lam Calvo, 7, cuarto PARA BURGOS Y SU PROVINCIA LABORATORIO necesita antes introducidos en FARMACIAS para venta artículos fácil venta mostrador. Escribir a: J. Algre, Balmes, 18. BARCELONA

Con gran esplendor y brillantez celebró su fiesta patronal la Academia Universitaria de Derecho

Después de la misa conmemorativa, quedó constituida la Asociación de Antiguos alumnos del Centro

Con gran solemnidad celebró ayer su fiesta patronal, San Raimundo de Peñafort, la Academia Universitaria de Derecho.

En primer lugar hubo una misa oficiada en el altar mayor de la Merced, profusamente adornado e iluminado.

Terminada la misa la explosión juvenil se ha volcado en los patios del Colegio de la Merced, donde entre cohetes y música han competido dos equipos formados por estudiantes del Centro...

SEÑORA: COMPRE SUS MEDIAS NYLON ESTABLECIMIENTOS CAMPO

SEÑORA: COMPRE SUS MEDIAS NYLON ESTABLECIMIENTOS CAMPO

SEÑORA: COMPRE SUS MEDIAS NYLON ESTABLECIMIENTOS CAMPO

Vida religiosa SANTORAL SANTOS DE HOY

Timoteo, Felicitano, obs., Urbano, Eugenio, nrs.

SANTOS DE MAÑANA La Conversión de San Pablo, 55. Ananías, Máximo, Donato, nrs., Elvira, vg.

CULTOS SAN LESMES. — Novena en honor del Santo Titular. Por la mañana después de las misas de nueve y doce. Por la tarde, a las ocho.

SEÑORA: COMPRE SUS MEDIAS NYLON ESTABLECIMIENTOS CAMPO

Advertisement for GALLINA BLANCA featuring a chicken illustration and text: 'MILIONES AVECREM', 'Más de 50.000 Regalos por más de DOS MILLONES de pesetas!', 'GALLINA BLANCA le ofrece una auténtica lluvia de regalos, desde 25 a 50.000 ptas. que usted puede elegir.' Lists various prizes like televisions, radios, and washing machines.

Solicite las Bases completas a: GALLINA BLANCA - Apartado 800 - Barcelona.

Cada día UNA NOTA curiosa

Bate el récord de rotura de sillitas con las manos

Roma.—F. Tull, alias «El Gorila», ha sido encarcelado, después de haber roto entre sus manos seis sillitas y cuatro mesas en varios cafés de la ciudad. Tiene 21 años y mide algo más de dos metros. Su fuerza está comprobada a la de un becerro. Cuando se hallaba en un bar fue desafiado a que demostrara su fuerza. Por cinco cafés rompió seis sillitas en 57 segundos y por otros cinco cafés rompió cuatro mesas en 42 segundos. Acababa de terminar la apuesta cuando llegó la Policía que, después de algunas dificultades físicas, llevó a Tull a la cárcel Regina Coeli.

Brillante conferencia de don Luis Alberdi, en el Circolo Cultural 'Vázquez de Mella'

El domingo, a las doce y media de la mañana, pronunció su anunciada conferencia en los salones del Circolo Cultural «Juan Vázquez de Mella», don Luis Alberdi Elola, sobre el tema: «Las relaciones de la Iglesia y el Estado en Vázquez de Mella».

Presidieron, con el conferenciante, el canónigo don Ricardo Arañaz Bonilla y el Rdo. D. Aureliano Ruiz, los señores Corión, Babilosa Diez Venero, Gaspar Cereceda, Díez Conde, Palacios, Garzón, Hortiguera y Arranz, asistiendo numeroso público.

El señor Alberdi, con profusión y vibrante oratoria, enmarcó la figura de Mella en la idea central del Mensaje Navideño de Juan XXIII, diciendo que había prefigurado la advertencia de éste: «No os preséis jamás a la falsificación de la verdad».

Se ocupó de la teoría de la suordinación indirecta, con aducción de citas de las encíclicas pontificias, en particular de la «Innocentiale Del» y frente al esjuzgamiento de la Iglesia por el absolutismo marxista o despotico y a la separación moral y sometiéndose a la separación económica del liberalismo, expuso la tesis, tan defendida en el Parlamento y en sus discursos por el insigne tribuno de la Tradición, es decir: Unión moral y separación administrativa.

Finalizó exponiendo en forma concisa y comprensiva la doctrina de los Concordatos.

En la fraterna caridad y constante oración encontramos los dos medios más eficaces para acelerar la unión de todos los cristianos

Declaraciones del Cardenal Bea, presidente del Secretariado para la unión de los cristianos

Cuanto se ha dicho de la conducta en general, vale en modo particular de la actitud de verdadera, profunda y actiosa caridad cristiana hacia los hermanos separados.

Demasiado frecuentemente la actitud de intransigencia por lo que toca al dogma católico — actitud en verdad absolutamente necesaria —, así como el recuerdo de las luchas sostenidas y de las heridas en ellas sufridas han cerrado y endurecido los corazones, si no hasta el odio, si tal vez hasta la indiferencia y el descuido.

Sin embargo, los hermanos separados deben ser en verdad considerados por nosotros — no sólo de palabra, sino de derecho — como hermanos, según aquella admirable palabra de San Agustín, recogida por nuestro Santo Padre en la Enciclica «Ad Petri Cathedram»: «Queriendo ellos o no, ellos son nuestros hermanos. Deben de ser hermanos nuestros, cuando dejen de decir: Padre nuestro».

ORACIÓN HUMILDE Y CONFIADA

Los obstáculos que surgen en el camino hacia la unión no son, como hemos visto, ni pocos ni pequeños. Más aún; son verdaderas montañas.

Pero esta situación no asustará o asustará únicamente a aquellos que se fían de sus propias fuerzas y no de la omnipotencia de Dios y de la eficacia irresistible de la acción de Cristo, y de su divino Espíritu.

Cuanto a nuestra débil cooperación con esta acción irresistible de Cristo — cooperación absolutamente exigida por Dios — conocemos si, humildemente la

¿QUÉ HARÁ AHORA «IKE» EISENHOWER?

Por Lee H. CALGARY

Capítulo III

- Jefferson fundó la Universidad de Virginia, Madison la rigió después Tyler y Fillmore murieron como cancilleres y Cleveland patrocinó la de Princeton
- Grover Cleveland condenó y se opuso hasta su muerte a la guerra con España por Cuba, Puerto Rico y Filipinas

Verdaderamente ejemplar fue el tránsito de Jorge Washington, fundador de la Nación norteamericana y primero de sus presidentes, desde la máxima magistratura del país a la vida de un ciudadano particular. Al término de su segundo periodo, en Marzo de 1797, se trasladó sin ruido a su granja de Mount Vernon.

Nellie, la nieta de su mujer — Washington se había casado con una viuda — escribió en su diario: «El abuelo está muy contento por ser otra vez el granjero Washington». Y el mismo escribes: «Producir y vender un poco de harina reparar las casas que se van arruinando, entretenerme con la agricultura, y los negocios del campo... De vez en cuando me encuentro con amigos que estimo. Todo esto colma la medida y añade encanto a mi vida». He aquí un idílico cuadro para cerrar la vida de un héroe de una nación joven y llena de pujanza en su más pura edad del oro.

TRES PRESIDENTES EN UN AÑO

Muy escaso afecto a la presidencia manifestó el tercer presidente de los Estados Unidos, Thomas Jefferson, el odiado rival del irascible Adams, de cuya rabieta al tener que abandonar la Casa Blanca hemos hablado en un artículo anterior.

Thomas Jefferson redactó el mismo su epitafio, mencionando las tres obras de las que más orgulloso se sentía: «Aquí yace Thomas Jefferson, autor de la Declaración de Independencia de Norteamérica, del estatuto de libertad religiosa de Virginia y padre de la Universidad de Virginia».

Como puede verse, no mencionó que hubiera sido presidente de los Estados Unidos.

Después de finalizar su segundo periodo presidencial, se retiró a su finca llamada «Montebello», una vivienda a la que dedicó todos sus afectos y tardó 25 años en construir. Allí había vivido con su esposa, a la que amó entrañablemente hasta el punto de que, habiendo ella muerto muchos años antes de que Jefferson ocupara la presidencia, nunca quiso contraer nuevas nupcias. Como señala en su epitafio, destino todos los esfuerzos de la última etapa de su vida a la Universidad de Virginia, situada en Charlottesville, y de la que fue fundador. Así transcurrieron en paz sus años de presidente hasta su muerte. Esta le sorprendió po-



Después de cumplir dos periodos presidenciales y de formular la famosa doctrina de su nombre, James Monroe se retiró totalmente de la vida política dedicándose a escribir. (Foto «Fiel»)

bre y encandado. Hubo que vender «Montebello» y todos sus afectos para pagar a los acreedores.

Además de Jefferson, la Universidad ha acogido a no pocos ex-presidentes y ha llenado los últimos años de sus vidas. Madison, cuarto presidente, al final de sus ocho años de suprema magistratura, fue nombrado rector de la misma Universidad de Virginia.

También pasó parte de su existencia de ex-presidente en la atmósfera universitaria John Tyler, que fue el primer vicepresidente que ascendió a la suprema magistratura por muerte del titular Harrison, en 1841. Fue aquella la primera vez en que se dio el caso de que en un solo año los Estados Unidos tuvieron tres presidentes: el saliente, Martin Van Buren, el elegido Harrison, que murió al mes escaso de presidencia a causa de una pulmonía contrada el día de su jura, y finalmente su sustituto, Tyler. La segunda y última vez en que se registró tal anomalía fue en 1881, a raíz del asesinato de Garfield, siendo en aquella ocasión Hayes, Garfield y Arthur los tres presidente sucedidos en un solo año.

LOS «UNIVERSITARIOS»

Tyler fue sorprendido por la noticia de que era presidente de los Estados Unidos cuando estaba jugando al guá con sus hijos en su residencia de Williamsburg. En aquella época las funciones de vicepresidente de los Estados Unidos no daban para mucho más. Además de ser el primer vicepresidente que sucedió a su jefe, Tyler sentó otro precedente: fue el primero que contrajo matrimonio siendo inquilino de la Casa Blanca con la bella Julia Gardiner, la primera católica que fue ama de la mansión presidencial, y única hasta que Jacqueline Kennedy empuñe el timón doméstico de la Casa Blanca.

La vida de Tyler como ex-presidente fue muy accidentada. Se retiró a Virginia donde ejerció el derecho. Posteriormente fue nombrado canciller del «College William and Mary». Ferviente suadista, se entregó en cuerpo y alma a la causa confederada en la guerra de Secesión, durante la cual fue miembro del Congreso Confederado. Su fallecimiento en 1862 le impidió ver el triunfo definitivo de los antiesclavistas. Solo cincuenta años después de su muerte el Congreso de los Estados Unidos autorizó la creación de un monumento al décimo presidente de Norteamérica.

También como canciller de una Universidad acabó sus días Millard Fillmore, que fue otro ex-presidente debido a la casualidad que son los vicepresidentes que ascendieron al poder por muerte de su compañero de equipo, en este caso Zachary Taylor, el general de la guerra contra los mexicanos. Cuando terminó su mandato, Fillmore no constituía la reelección y comenzó una existencia tan pintoresca.

Su salida de la Casa Blanca resultó bastante luctuosa, pues su esposa cogió una pulmonía esperando la toma de posesión del sucesor de Fillmore, Franklin Pierce, y murió poco después, Fillmore se presentó una vez más, como candidato a la presidencia apoyado por un raro partido denominado «Know Nothing» (algo así como «partido de los ignorantes»), pero fracasó rotundamente.

Entonces se casó con una viuda riquísima. El mismo redactó un minucioso contrato matrimonial en el que se estipulaba que él tendría el completo control de la fortuna de su esposa sin que se le pudieran pedir cuentas. Compró una suntuosa mansión en Buffalo y se absorbió en las funciones de su cargo de Canciller de la Universidad de Buffalo. El pueblo le tenía escasas simpatías por considerarle un sudista y cuando Lincoln fue asesinado, una multitud se lanzó sobre su casa para obligarle a enlutarla y se vio sometido a otras humillantes ceremonias.

CLEVELAND CONTRA LA GUERRA

Finalmente, mencionamos entre los «universitarios» a Grover Cleveland, el gran presidente demócrata, único en la historia de Norteamérica que haya saltado a la Casa Blanca desde la situación de ex-presidente. Elegido para la presidencia en 1894, fue luego derrotado en la campaña de 1888 por Benjamin Harrison y tuvo que cederle la Casa Blanca. Cuando se despedía de la servidumbre, su mujer, con la que Cleveland se había casado siendo presidente, lanzó esta sensacional advertencia: «tened cuidado con los muebles y las cosas de la casa, pues quiero encontrarlo todo como está ahora cuando volvamos dentro de cuatro años». Era una declaración que hizo tragar porque ni antes ni después un ex-presidente ha podido asaltar de nuevo la Casa Blanca.

Para Grover Cleveland rompió la tradición. En realidad, el Gobierno de Harrison, que por cierto era hijo del primer presidente de este nombre, fue calamitoso y el primer magistrado se reveló como una marioneta en manos de las potencias financieras. No fue demasiado difícil al impetuoso Cleveland díscurrirle el rollo de rector en las elecciones de 1892.

Su segundo periodo presidencial no fue ni con mucho tan prospero como el primero, pues la nación atravesaba una grave crisis económica y social. Cleveland fue un vigoroso defensor de la doctrina de Monroe, como lo demostró apoyando a Venezuela contra las exigencias territoriales inglesas, pero también fue un destacado campeón anti-imperialista, negándose vigorosamente a reconocer un gobierno fantasma organizado con apoyo norteamericano en las Islas Havaí así como el apoyo a los insurrectos cubanos contra los españoles.

Finalmente fue desbaratado por los imperialistas como McKinley y Theodore Roosevelt, que no dejaron hasta intervenir en los dominios españoles del Caribe.

Cleveland, desde la vida privada, continuó oponiéndose a esta política y condenó no sólo la guerra contra España sino también que los Estados Unidos conservaran Cuba, Puerto Rico y Filipinas una vez terminado el conflicto hispano-yanki.

Fuera de esto, su actividad como ex-presidente fue muy escasa y se consagró casi exclusivamente a sus funciones como patrono de la Universidad de Princetown. Cleveland estableció muchos precedentes. Entre otras cosas, fue el primer presidente que tuvo un hijo en la Casa Blanca, pero su esposa creó otro que hasta ahora no ha sido igualado; después de la muerte de Cleveland se casó de nuevo en 1913. Es hasta ahora el único caso de una primera dama que haya contraído segundas nupcias después de la muerte del presidente.

El reloj vive siempre pendiente de la cuerda. Su voluntad está al servicio del tiempo, pero necesita de una mano que no depende de él, que le dé cuerda. Quizá el secreto de la vida no sea otro que éste: el de una mano, invisible para nosotros, que nos va dando cuerda, hasta que, un día, se le olvida o se cansa. El caso más grave es cuando se salta la cuerda. Por esto los relojeros tienen cierto aspecto de médicos. Esto, en suma, es la Medicina; recomponer las cuerdas que no funcionan.

Pero el mundo está lleno de relojes muertos, casi podemos asegurar que son muchos más los relojes que no andan que los que andan. Y lo patético de un reloj parado; con la cuerda rota, es que sus manecillas marcan siempre una hora, la hora de su muerte, y esta hora, que fue la última que marcó el reloj, constituye un remanso del tiempo. Tiempo detenido, sin conciencia de sí mismo, que toma el aspecto de eternidad.

A veces estos relojes aparecen abandonados dentro de un cajón y son aquellos viejos relojes de bolsillo que se daban cuerda con una llavecita, o con otros relojes que fueron rebeldes desde jóvenes, que ya corrían, ya se detenían demostriado, ya se paraban inopinadamente, que ningún relojero pudo hacer vida de ellos. Hubo que abandonarlos en una hora que nos es prolija y la hora exacta y que, por tanto, era una hora perdida, una hora loca.

¿No habéis contemplado nunca la fotografía de la plaza de un pueblo, en la que hay una torre con un reloj? Este reloj seguramente irá marchando, mas en

Remansos de tiempo

Por P. de COSSIO

La fotografía aparece inmóvil, marcando unas ocho y media que no sabemos cómo serían, ni lo que pasaría en este pueblo en esta cifra exacta de tiempo. Esto es lo que podemos llamar una fotografía del tiempo.

El gran remanso del tiempo nos lo dan los relojes de los palacios, sobre el mármol de una chimenea o de una consola, entre dos candelabros de bronce. Son relojes artísticos, en cuyas esferas aparece el tiempo embalsamado. A la espalda de estos relojes suele haber un espejo, cuyo cristal tiene ciertos reflejos de luz y sobre la superficie de este espejo flota el cadáver de aquella hora remota que marca la esfera del reloj y que nadie será capaz de revivir. ¡Ah, si pudiéramos revivir tantas horas que quedaron para siempre detenidas, en remanso, en la esfera de un reloj!

Carta de Madrid

Madrid.- (Crónica de DIARIO DE BURGOS)
La recopilación de los hechos del domingo resulta esta vez bienquedada por una nevada bastante seria que la bajísima temperatura nos hizo presagiar. Al mediodía, se puso el cielo de un gris súbitísimo y a las tres de la tarde cuando el «copen», que prosiguió hasta las ocho de la noche, hora en que se dispersaron las nubes, dejando un frío atroz, árboles y jardines quedaron cubiertos de nieve, pero en las calles no llegó a cuajar.

Los del Elche venían decididos, no a ganar al Madrid, a hacer un lucido papel e incluso a dar algún sustituto a los «pentas». Pero éstos aplastaron a sus contrarios con ocho goles, sin permitirles marcar un sólo. La derrota tiene muchas y cualitativas atenuantes. Primera, que jugada el primer contra el último. Segunda, que el primero presentó lo peor de sus importaciones, quizá hoy la mejor delantera era de Europa. Y tercera, que el segundo venía de Elche — cielo azul, veinte grados palmeras, solazo — y se encontró con el termómetro bajo cero y una nevada imponente, que no cesó de caer durante todo el encuentro. Y, claro, los de la cola no pegaron absolutamente nada y se limitaron a aguantar el frío, el empuje de sus contrarios, más blancos que nunca, y hasta un poco de «ballet». Bastante hicieron, los pobres, con no fenecer en aquella estepa, ahorrando «El huerto del cura», Febo y Altabix.

Menéndez Pidal recibió en su casa a Charlton Heston con estas palabras: «Me honro mucho con tener al Campeador en mi casa». Hora y media conversaron el famoso actor cinematográfico y nuestro gran don Ramón — novata y dos años — y una magnífica cebeza — sobre Díaz de Vivar, a quien el actor ve más como un gran hombre que a un gran soldado, por lo que le interesa más su vida interior que su aspecto exterior. Don Ramón, por su parte, dijo a Heston que el Cid se adelantó en todo a su época: en el orden militar, por sus innovaciones estratégicas y asimismo en el orden moral, pues hasta el día había glorificado el orgullo y por eso la historia del Cid — como bien sabe ahora Heston — es la historia del amor y de la fidelidad. Por último, don Ramón mostró al artista un documento de donación firmado por el Cid en Valencia y le dijo: «Incluso sabía latín, aunque mal. Vea como aquí se comió la h de la palabra hoc...». Pero lo mejor del domingo fue el regreso a casa.

FUTBOL

El tesoro del Real Madrid ha comentado cierta alarma que hay en Río de Janeiro ante el cálculo según el cual el partido va a costar allí a razón de 50 000 pesetas por minuto de juego. Y ha declarado: «Efectivamente, nuestra subvención de 40 000 dólares, los viajes, la estancia, el Madrid costará aproximadamente esos 50 000 pesetas por minuto. Pero los organizadores, que cifra en treinta millones de cruces el importe de la venta, acostada ya, y que presenta una equivalencia de nueve millones de pesetas, embolsarán 100 000

también por minuto. El doble, exactamente».

NOTICIAS BREVES

A juicio de don Víctorino Echevarría, director interino de la Banda municipal, ésta es la me-

lor de España. Vale, como se dice, hoy cada tres minutos. — Un músico ha denunciado la desaparición de un platillo de «lazzo» valorado en 1.500 pesetas. Platillo volante.

CINE CORDON

Colosal doble de 5 a 10,30

ESCALA PROHIBIDA

Con ORSON WELLES y CURT JURGENS y reposición de

LA BRUJA

con MARINA VLADI

II noche: «ESCALA PROHIBIDA» Autorizado mayores 16 años

CINE ASTORIA

Continúa de 4'30 a 10 noche

MAMA NOS COMPLICA LA VIDA

y TOTO BUSCA PISO

(Autorizadas mayores de 16 años)

Servicios especiales de DIARIO DE BURGOS

Hacia la creación de un Instituto Nacional de Alimentación

Favorables perspectivas sanitarias en España para este año. «Los restos de Colón están enterrados en la Catedral de Sevilla». En Cuba, a los condenados a muerte, se les saca la sangre para enriquecer los bancos de plasma

Madrid. — «Para el año 1961 está prevista una mayor actividad en muy diversos campos del orden sanitario, concretamente en el de la «rehabilitación», ha manifestado el director general de Sanidad doctor García Orcoyen, en una entrevista realizada a mediados por la última hora de la actualidad en «Radio Nacional». Añade el doctor García Orcoyen que el funcionamiento de centros que han sido considerados como pilotos el año pasado, tiene un volumen y una perspectiva realmente importante.

Comenzó diciendo que las perspectivas sanitarias en este año son favorables, como lo fueron también los resultados obtenidos en el año 1960. Concretamente, por ejemplo, en la lucha contra la poliomielitis, la incidencia que se acababa de los 20 000 casos en años anteriores y que ha disminuido en proporción intensa. En los primeros diez meses ha habido 250 casos menos a lo que contribuyó la campaña de vacunación y la atención a los centros creados ultimamente.

Pero esto es solamente un aspecto parcial del conjunto de las actividades de la Dirección, dice el doctor García Orcoyen. Las luchas sanitarias están actuando en otros campos, como son el reumatismo, la tuberculosis, la erradicación del paludismo y la brucelosis. Se ha iniciado en este aspecto el examen sistemático de algunos grupos de población, como por ejemplo el de aquellos que están dedicados a la industria de la alimentación, a fin de excluir en el manejo de los alimentos a quienes padecen enfermedades infecto-contagiosas. Respecto a nuevos proyectos, dice el señor García Orcoyen que existe la implantación de un Código de Alimentación, una mayor actividad y conocimiento y condiciones de consumo en colaboración con el Ministerio de Comercio, incluso con la creación de un Instituto Nacional de Alimentación.

En el campo de la higiene infantil se realizarán nuevos avances, como el mejor conocimiento y la acción de las radiaciones, y la protección frente a las mismas. En higiene sanitaria continuará el apoyo más intensivo y corporaciones públicas e instituciones locales o provinciales se intensificará el estímulo de lucha contra enfermedades, como el cáncer o las cardiopatías.

Destaca igualmente el señor García Orcoyen la profunda reforma emprendida en el Patronato Psiquiátrico para la mayor protección a los niños anormales y a aquellos que puedan considerarse subdesarrollados intelectualmente.

«LOS RESTOS DE CRISTOBAL COLÓN ESTÁN ENTERRADOS EN LA CATEDRAL DE SEVILLA»

Madrid. — «Los restos de Cristóbal Colón, están enterrados en la Catedral de Sevilla» afirma

don Baltasar Cuartero, presidente y miembro de la comisión nombrada por la Real Academia de la Historia de Madrid, para esclarecer la identidad y localización de los auténticos restos del almirante. Dicha afirmación la hace el señor Cuartero en un escrito de rectificación a las últimas noticias aparecidas, relativas a los restos humanos aparecidos el 4 de Enero en la cripta de la que fue capilla de Santa Ana de la ex-carta de Santa María de las Cuevas.

En este escrito, que publica hoy «Madrid», rectifica la hipótesis de que los restos del primer almirante hayan desaparecido como consecuencia de las epidemias padecidas por la cartuja a partir del siglo XVI. Concluye afirmando que los restos de don Cristóbal Colón, trasladados a Santo Domingo, permanecieron en la isla hasta el 31 de Diciembre de 1795, en que fueron perfectamente identificados y posteriormente trasladados a Sevilla, en cuya Catedral se encuentran actualmente. Sólo falta —añade— que las autoridades eclesiales y civiles autoricen la comprobación de este aserto, mediante la apertura de la caja de pino que contiene los restos del almirante en su mausoleo de la Catedral.

EN CUBA, A LOS CONDENADOS A MUERTE, SE LES SACA LA SANGRE

Madrid. — En Cuba a los condenados a muerte se les saca la sangre para enriquecer los bancos de plasma. Así lo ha podido comprobar durante una semana de permanencia en dicha capital el enviado especial de «Madrid» en La Habana, el cual contará sus impresiones en dicho periódico a partir del próximo miércoles. Entre otros detalles interesantes señala Francisco Javier Bueno que los juicios y ejecuciones se suceden en La Habana. A su llegada a La Habana, le despojaron de su pasaporte, y el billete de regreso a España, y vigilaban sus pasos, registraban su habitación y grababan sus conversaciones telefónicas. Dice Bueno que el movimiento revolucionario está perfectamente organizado. Hombres y mujeres juegan la vida diariamente.

Diligencia de reconstrucción de la catástrofe ferroviaria de Barcelona

Barcelona.—El Juzgado de Primera Instancia de Hospitalet de Llobregat, instructor del sumario con motivo del accidente ocurrido el día 9 en aquella demarcación, consistente en el choque entre el expreso de Valencia y el mercancías, ha realizado una diligencia de reconstrucción del suceso, en el que resultaron 25 muertos y más de 90 heridos.

Señora:

Sus prendas quedarán mejor lavadas y sus manos se conservarán suaves y blancas con

JABON POZO FUENCARRAL

DE ACEITE PURO DE OLIVA

En Invierno úselo con agua templada

DURA MUCHO MAS

Representante: MANUEL DE LA HERA SAN COSME, 8.—BURGOS

EN TROZOS Y EN ESCAMAS